

LA TIERRA DE SEGOVIA

Año II-1920

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 277

NOTA DEL DÍA

Jugueteo de municipios

Nueva sesión municipal, nueva votación para elegir alcalde, y... todavía no hay alcalde.

El interés del pueblo, la resolución de urgentes asuntos que sólo un alcalde en propiedad puede acometer, importan menos, por lo visto, a los flamantes municipios que las rivalidades personales y la satisfacción del amor propio. No se explica de otra manera la tenacidad en impedir que el Ayuntamiento quede normalmente constituido.

Tomemos buena nota de esta perseverancia en una determinación sin finalidad útil, porque ella es garantía de que no sólo igual, sino mayor ha de ser la constancia que los concejales pongan en acción para conseguir todos aquellos propósitos que beneficien directamente a la población.

En la sesión de ayer adquirió la lucha un nuevo aspecto: el de los votos en blanco.

Nosotros reputamos el voto en blanco por una cobardía espiritual, mientras no se explique lo que con él se quiere significar.

En este caso concreto quiere decir que el concejal que tiene mayores sufragios para alcalde, no es digno de serlo o se le considera funesto? Pues eso debe demostrarse allí, en plena sesión, no con papeletas en blanco sino con razones.

Significan esos votos en blanco la satisfacción pueril de que no sea elegido con los votos de quienes hubieran querido que fuese otro?

Pues a esa pueril satisfacción no tie-

n ni derech los representantes de un pueblo necesitado de gestión municipal urgente, en asuntos como el del pan, por ejemplo, las subastas que están planificadas y varios otros de gran interés.

De la sesión de ayer, mejor todavía, de una sesión extraordinaria a que se hubiera convocado para el día siguiente de la primera votación, no debió pasar sin resolver. Las minorías no hacen labor útil entorpeciendo las cuestiones debilmente y por procedimientos ritualistas.

En este caso, una vez convencida de que no podía sacar triunfante el nombre por ella patrocinado, su linea de conducta debió ser: no someterse a la fuerza del número, sino de las razones. Y para ello demostrar porque el concejal de más votación no debe ser alcalde, si tiene fundados motivos para pensar así. Y si no les tiene, esa minoría ha debido proceder como la de Madrid otorgando sus votos al contrincante, haciéndole alcalde.

Cuando se pone por encima de todas las fórmulas habituales y convencionalismos al uso, el deseo de hacer labor útil; cuando el tiempo apremia y las necesidades de orden administrativo agobian; cuando se quiere dar el alto ejemplo de que los hechos, no las personas, son lo que importa, esa es la línea de conducta.

Lo sucedido ayer, no tiene más calificativo que el epígrafe de estas líneas: «jugueteo de municipios».

Y ni los tiempos ni las cosas están para entretenerte en jugar al parlamentarismo obstrucciónista.

za del uno, contrarrestando con tu loca alegría de chiquilla, mimada y venturosa hacían que al volver mis ojos para abarcar el horizonte, me pareciese menos triste aquella tranquilidad, aquél reposo, haciéndome la ilusión de que la quietud era más aparente que real, que bajo el cristal anterior, las aguas corrían presurosas arrullándose con su eterno murmurar, que bajo las casitas de agradable aspecto y vivos colores, existía calor y cariño en los umbríos y aterciopelados macizos de pino, revestidos de manera tan maravillosa por la nieve helada, habían reconcentrado toda su fuerza y su vigor para cobrar más bríos y pujantes, estalliar más tarde en un sin número de yemas, nueva renovación de la vida.

Y, mientras en mi oído seguía musitando tu cariñosa vocecilla:

¡Sublime! ¡Grandioso...! ¿Has visto cosa igual?

Nunca, morenilla mía, te contesté es muy hermoso, muy hermoso.

Y al mirar tus ojos para decírtelo, ví en ellos asomada el alma, vibrando temblorosa al compás del amor que para mí siempre guardas, y... sin darme cuenta, pero muy de corazón y muy convencido, hube de decirte: «muy encantador es lo que nuestra vista abarca, pero el hombre que ama de verdad a una mujer, no hay duda que ve aumentarse el hechizo de lo que le rodea, cuando la tiene cerca y puede admirarla toda al través de los encantos que ella sabe prestarle.»

Grande fué mi sinceridad, pero resultó pequeña comparándola con el goce que me tenía reservado el sonoro y expresivo pago con que a él supiste corresponder.

J. LUIS

UNIVERSIDAD POPULAR

Enseñanzas para hoy

DERECHO USUAL Y LEGISLACION DEL TRABAJO—Señor Quintanilla.

—De siete a ocho.—FRANCES—Señor Machado.—De ocho a nueve.

DIBUJO APPLICADO A LAS ARTES Y OFICIOS—Señor Soria.—De ocho a nueve.

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON ULPIANO CRESPO GARCIA

del Comercio que fué de esta Ciudad falleció en Madrid

EL DIA 9 DE ABRIL DE 1920
q. e. p. d.

Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Miguel, el día 9 del corriente, de siete a doce, el Novenario que empieza dicho día, a las ocho, el culto al Santísimo Sacramento en Corpus, y los sufragios que se digan en el Asilo de las Mercedes de Madrid, serán aplicados estos actos piadosos por el eterno descanso de su alma.

Su viuda y familia, agraderán a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos piadosos.

EL PAN

El alcalde accidental don Lope Tablada, nos ha manifestado que ayer recibió la visita de una Comisión de fabricantes de pan, para manifestarle, con relación a un sueldo publicado en el número de LA TIERRA DE SEGOVIA del día de ayer, que el número de piezas de uno y medio kilos, u hogazas de pan que actualmente se elabora es limitado, lo cual se realiza de acuerdo con la Junta de Subsistencias, para evitar posibles abusos, esto es, para que esa clase de pan, se expenda solo a las clases menesterosas, ya que como quiera que es la que se vende a menor precio, lógico es que sean los pobres los que obtengan ese beneficio.

NOTICIAS CULMINANTES
SEGOVIA

Se preparan las sociedades obreras para celebrar la junta del trabajo, el dia primero de mayo.

Organizarán una manifestación pública un mitin y una jira campestre. Su guruarán sus banderas.

MADRID

Dice «El Sol», ocupándose de la próxima crisis, que será llamado al poder el señor Dato, que no aceptará, después el señor Maura, quien por faltarle el apoyo de los datistas, declinará la designación intentándose por último, constituir un gabinete Bagallal o Sánchez Guerra, que también fracasará por oponerse los exministros conservadores, los cuales obligarán al señor Dato a formar ministerio.

VALLADOLID

Hoy a las nueve de la mañana habrá llegado Su Majestad el Rey a Valladolid. Permanecerá en dicha población hasta la noche, que continuará su viaje.

BARCELONA

Se declara una batalla campal en el pueblo de Los Monjes, cercano a Villafranca, entre los obreros de dicho establecimiento fabril, que se hallaban en huelga, y unos treinta esbirros.

Resultaron dos muertos y numerosos heridos.

EXTRANJERO

Tropas francesas ocupan las ciudades de Francfort, Hamburgo, Hanau, Darmstadt y Dieburg, por incumplimiento, por parte de Alemania, del tratado de Versalles, al enviar ésta a la cuenca del Río Ruhr, fuerzas regulares para sofocar el movimiento espartaguista.

TIERRAS DE SEGOVIA NOTICIAS DE MADRID

(De nuestros corresponsales)

Rapariegos

El nuevo Ayuntamiento

Se ha constituido el nuevo Ayuntamiento, con la solemnidad acostumbrada.

Fué elegido alcalde, nuestro querido amigo don Antonio González, de filiación liberal; teniente de alcalde, don Benjamín Sobrino; síndico, don Manuel Ajo e interventor, don Antolín Galindo.

Todos, lo mismo que el alcalde, militan en el partido liberal.

El vecindario espera que el nuevo Consistorio se tome el mayor interés posible por los asuntos municipales, procurando que los caños de las fuentes públicas no sirvan solo de adorno como hasta ahora, pues se hallan completamente abandonados; que en el cementerio no permanezcan las tapias medio derruidas y que los caminos no se encuentren, como actualmente, intransitables, dándose el caso de que el convento de Santa Elena está en tan pésimas condiciones, que para ir a la citada residencia religiosa hay que hacerlo por las tierras de labor.

Ya tiene materia sobrada en que ocuparse el nuevo Concejo, si ha de responder a lo mucho beneficioso que se aguarda de su gestión urbanizadora y administrativa.

Sagamente que en esto no nos dejará defraudados, no siguiendo la norma de conducta de sus antecesores, que parecían haberse propuesto vegetar en la más intolerable de las indolencias.

Reciban el nuevo alcalde y sus compañeros de Corporación nuestra más cordial enhorabuena.

Y ahora a trabajar con el celo demandado por los moradores de esta pacífica y sufrida localidad.

Aguilafuente

El nuevo concejo

Se ha posesionado el nuevo Ayuntamiento, habiendo sido elegidos:

Alcalde presidente, don Toribio Sastre Martín. Primer teniente de alcalde, don Mariano García Pascual. Segundo, don Mariano Aragón Martín. Síndico, don Marcelino Olimos Trapero. Regidores, don Raimundo Díez Martín, don Tomás Martín Santos, don Florencio Martín Sanz, don Venancio Ballesteros Arribas y don Pedro García Cerezo.

Reciban nuestra expresiva felicitación, deseando que su gestión administrativa sea altamente provechosa para este vecindario.

Revenga

Fallecimiento

Ha fallecido anteayer la señora doña Andrea Noglaes, víctima de penosísima dolencia de carácter crónico, para la que ni los recursos de la ciencia ni los cuidados de una familia amante pudieron lograr remedio.

Era la finada, señora de inteligencia poco común y de carácter bondadoso y caritativo, lo que unido a su holgada posición económica la llevó a socorrer largamente las necesidades y desventuras de los pobres de este pueblo, que lloran hoy verdaderamente entristecidos la pérdida de su bienhechora.

El sepelio verificado ayer tarde fué una sentida manifestación de duelo por parte de todo este vecindario, al que se unieron muchos amigos de los pueblos comarcanos y de Segovia.

Descanse en paz la bondadosa señora, cuya muerte sinceramente lamentamos, y reciban sus atribulados hijos, nuestro testimonio de sentido pésame por esa desgracia irreparable.

Lea usted

"La Tierra de Segovia,"

ACCIÓN CATÓLICO AGRARIA

A manera de prólogo

El movimiento católico agrario en esta provincia, va tomando considerables proporciones, realizándose una activa propaganda, para constituir en los pueblos, donde carece de agrupaciones agrícolas, Sindicatos católicos, que, con el tiempo, han de constituir una valla infranqueable en los vecindarios donde existan, para que no prosperen las doctrinas disolventes que tanto se esparcen por los elementos revolucionarios en muchas regiones de España, especialmente en Andalucía, amenazando con formidables alteraciones en la paz pública y con una lucha a muerte entre el capital y el trabajo.

He aquí los recientes resultados de esa campaña emprendida con tanto ahínco en nuestra provincia:

Ciruelos de Coca

El propagandista señor Martín Sánchez, de A. C. N. de P. dió un mitin en este pueblo, al que asistió todo el vecindario y el de los cercanos Villagonzalo y Villeguillo.

Con gran entusiasmo acordóse constituir los Sindicatos Agrícolas católicos en dichos lugares.

Fuentes de Santa Cruz

En Fuentes de Santa Cruz pronunció un discurso en el local del Sindicato Agrícola católico, indicando las múltiples secciones que pueden crearse de tal entidad.

Montejo

A continuación, en Montejo, dió una conferencia en el Ayuntamiento, a fin de constituir un Sindicato.

Los labradores, comprendiendo las ventajas que en ello habían de encontrar, fundaron el Sindicato, que, dado el favorable estado de ánimo de sus socios, es de esperar sea pronto una potente entidad.

Tolocirio

En Tolocirio dió también una conferencia, explicando las secciones del Sindicato Agrícola católico que fundaron, respondiendo a las excitaciones que para ello les dirigieron, los labradores de dicho lugar.

San Cristóbal

En San Cristóbal se verificó luego otro acto análogo, a fin de consolidar el Sindicato, que en este pueblo existía.

Rapariegos

Aquí, centro de todos los movimientos obreros que en la comarca han ocurrido, se celebró un gran mitin, en el que el citado señor trató de la solución de los problemas sociales, demostrando que sólo puede resolverlos el programa católico.

Explicó cómo por medio de los Sindicatos se llegan a prevenir y evitar los conflictos entre el capital y el trabajo, y terminó animando a todos a ingresar en el Sindicato Agrícola católico.

Los obreros asistieron con entusiasmo a las afirmaciones capitales del orador.

Moraleja de Coca

En el local del Sindicato Agrícola católico pronunció también una conferencia, animando a todos a trabajar por el florecimiento de la Asociación.

Santiuste de San Juan Bautista

Después de explicar las secciones del Sindicato y el funcionamiento de la Caja rural, se fundó un Sindicato con gran número de socios.

Nava de la Asunción

En el salón del Centro Obrero, dió dicho propagandista una conferencia, en la que trató de las soluciones que la Iglesia Católica da al problema social, demostrando la falsedad de las teorías contrarias y razonando la imposibilidad de realizarse la utópica igualdad en que algunos creen.

El auditorio, que llenaba por completo el local, insuficiente para contener al numeroso público que deseaba escuchar la conferencia, siguió atentamente los razonamientos del orador, y, en medio de gran entusiasmo, se constituyó el Sindicato.

NOTAS SALIENTES

Para alcanzar el poder

Las derechas se agitan con una perseverancia incansable, para conquistar el Poder, cuando le abandona el señor Allendesalazar. No ofrecen para ello al país, el ejemplo, para políticos personalistas y divididos en banderías suicidas, de una concentración disciplinada, con un jefe único y un programa igual bien meditado y mensajero de bienandanzas para la nación. Por el contrario, se advierten en ellas las hondas divisiones de antaño, señalándose solo corrientes de una aproximación entre datistas y mauristas, pero no pasan hasta ahora de su empeño, que frustrará el señor La Cierva, despechado, si no se cuenta con él para la combinación ministerial en perspectiva.

A. B. C. puntualiza el criterio de los que dirigen las masas conservadoras, lanzando a la publicidad, la noticia de que se trata de que el señor Maura prepare la solución en favor de las derechas, aunque éste se siente pesimista, no hallándose muy voluntarioso para presidir un gabinete, del que no confía que obtenga un resultado positivo, terminando con las rencillas de los prohombres de las distintas ramas conservadoras, para hacerles pensar en algo más elevado que en bajos personalismos.

Si Maura declina el presidir un gobierno de esa clase, el citado periódico anuncia que Dato intentará hacerlo, yendo a la concentración, no a un gabinete homogéneo, dejando el puesto libre a otro, en el caso de que fracasara.

Como siempre que se halla en puerta una crisis, la fantasía de los redactores políticos de los periódicos se echa a volar por los campos de las combinaciones más caprichosas y no vacila en dar, como probables soluciones que no pasan de ser el entretenimiento comadrejil de quienes frecuentan los centros en que se trata de la cosa pública.

Ahora veamos lo que dice *El Sol*.

Este importante diario, dándose por muy enterado, desbarata todas las combinaciones propaladas y afirma que un personaje conservador le ha dicho que el señor Dato entrevisó con el Rey, no mostrándose dispuesto a aceptar la presidencia del Consejo, sin el decreto de disolución de las Cámaras.

También inserta, ocupándose del desarrollo que tendrá la próxima crisis, estas líneas que trasladamos aquí sin quitarlas punto ni coma, proporcionadas por el citado incógnito personaje:

«Dimitirá el señor Allendesalazar, será llamado el señor Dato, y declinará el Poder; ofrecido que le sea al señor Maura y aceptado por éste, no podrá formar Gobierno, porque le faltarán el apoyo de los datistas; se intentará un Gabinete Bugallal o Sánchez Guerra, y ni uno ni otro podrán constituirlo, porque los ex ministros conservadores se opondrán a ello.

Fracasadas todas estas combinaciones, se reunirán los ex ministros conservadores y rogarán y, si es preciso, hasta impondrán al señor Dato que forme Ministerio.»

Es decir, que en el caso de que el señor Dato se niegue, se le obligará a aceptar el Poder.

Los ex ministros conservadores le quieren a todo trance, y si no hemos leído mal, desean un Gabinete homogéneo, aun cuando—según expresa *A. B. C.*, a su jefe le disguste en cuyo caso, el desacuerdo entre este y sus subordinados saltará en el preciso momento en que se le quiera obligar a una cosa que a su conciencia repugna. Mal camino es ese para un partido, que se precie de disciplinado.

Del retablo político

Los presupuestos en el Se-

ñado

La comisión de presupuestos del Senado examinó el presupuesto de Gracia y Justicia, dictaminando de acuerdo con el informe dado en principio por la comisión del Congreso. En el dictamen, por consiguiente, figura el aumento del sueldo a los magistrados, modificándose algo de lo referente a la elevación de categoría de los juzgados.

En el dictamen del presupuesto de Guerra, que también examinó, igualmente se hacen algunas modificaciones, respetando lo que es de iniciativa ministerial.

Consignóse más claramente lo relativo a la alimentación del soldado, rebajándose algunas partidas sin importancia.

Consignóse más claramente lo relativo a la alimentación del soldado, rebajándose algunas partidas sin importancia.

Ante la comisión especial que entiende en el proyecto de la elevación de las tarifas, leyó el señor Ortúñoz la fórmula aprobada en el Consejo.

El presidente de dicha comisión, dijo después en los pasillos de la Cámara baja, que la citada fórmula le parecía irrealizable en la práctica, pues en todo momento habría desacuerdo entre la organización administrativa de las Compañías y el órgano burocrático que tendría que montar el Estado con este motivo.

Acuerdo idéntico al del Go- bierno

La comisión de presupuestos del Congreso acordó lo mismo que el Gobierno restringir todos aquellos fondos que impliquen aumento de gastos que no estén justificados o sean urgentes.

Del extranjero

Ocupación de ciudades ale- manas

Por haber incumplido el Gobierno alemán el tratado de Versalles al enviar fuerzas de la Reichswehr a la cuenca del Rhur, que cae dentro de la zona neutral señalada en el Tratado referido, las tropas francesas han ocupado Francfort, Homburg, Hanau, Darmstadt, Dieburg.

Es de suponer que los franceses tratan de atajar en el Rhur los progresos de los comunistas, ya que se les impide realizar a los alemanes, pues lo contrario sería proteger el bolchevismo solo para ayudar a la desmembración del imperio de ultra-Rhin.

"La Tierra de Segovia"

Director: D. Feliciano de Burgos

Castilla y León

Santander

Niño arrollado y muerto por un tren

En la zona del Ensanche, cuando se retiraba al depósito una locomotora, un muchacho quiso atravesar la vía, siendo arrollado y muerto por la máquina. Nadie se dio cuenta del accidente. Horas después de ocurrir el suceso, unos transeúntes vieron un montón de restos humanos, denunciando el hallazgo.

Soria

Investigaciones de fosforita

Para remediar la falta de primera materia que se advierte en España, para la fabricación de los superfosfatos, se ha propuesto a la Superioridad explotar los grandes yacimientos que de fosforita existen en la provincia de Soria, donde han sido encontradas piedras que presentan las características de dicho mineral, esto es:

Contextura compacta o terrosa, de color blanco, blanco amarillento y verde esparagoso; al paladar ha de tener un gusto agrio; al tacto dará sensación seca y áspera; reducida a polvo el fosforecente sobre las ascuas dará luz verdosa que se asemeja a la de la Luciérnaga.

Palencia

Una velada necrológica

La Sociedad Económica de Amigos del País, ha celebrado con gran brillantez una velada necrológica en homenaje al doctor Simón. Se recibieron muchas adhesiones y se pronunciaron diversos discursos en los que se estudiaba la labor cultural del homenajeado.

Un rayo de optimismo

El espíritu económico del castellano se perfecciona por días. Hasta hace poquísimo tiempo, las viejas arcas ferradas contenían antiguas onzas de oro y modernos duros, improductivos unos y otros. Estos caudales yacían, aumentándose poco a poco, por yuxtaposición, no por multiplicación. Era el oculto tesoro del árabe.

Ahora, las arcas están vacías. El dinero ha emigrado, ha emigrado al Banco de España. Apenas un labri-

go reune cuatro cuartos se transforma en contarentista. Viene a ser lo mismo que antes, pero es un progreso. El tesoro del árabe es el que fué: únicamente está más seguro, y, sin riesgo, por consiguiente, produce algo. Es un progreso, repetimos, un progreso muy cómodo, pero progreso al fin y al cabo, porque se supone que quien maneja un talonario sabe, por lo menos, firmar y las cuatro reglas aritméticas.

JUAN DE LA TIERRA

DE TODA ESPAÑA

Zaragoza

El reparto de tierras y la roturación de los montes

Continúan en la comarca los delirios pseudocomunistas. Ahora toca la vez al pueblo de Encinacorba. Más de doscientos vecinos, en manifestación pacífica, pidieron al Ayuntamiento la roturación de los montes comunales y su repartición equitativa entre todo el vecindario. Se proponen llevar el asunto hasta la Superioridad civil, estando dispuestos a conseguir sus propósitos a toda costa.

Los campos, con la primavera, dejan de ser ocreas. Se tornan dulcemente verdes, como una esperanza. Pero están demasiado abiertos al cielo. Necesitan sombra.

San Sebastián

Grave accidente motociclista. Un muerto y dos heridos

En el kilómetro 40 de la carretera de Elgoibar a Marquina, una motocicleta ocupada por el médico de Eibar don Nicanor Mugurza y dos amigos de éste, se despeñó por uno de los terraplenes, de más de 40 metros de altura.

El señor Mugurza resultó muerto y gravemente heridos sus acompañantes. El accidente fué debido a una falsa maniobra.

Tienen las florecillas del campo un encanto singular... ¿Son mariposas dormidas en el césped o las mariposas son flores arrabaladas por el céfiro?

PESETAS A 90 CENTIMOS

--¿Dónde?

--En la Aduana.

--¿Dónde está la Aduana?

--Próxima a la Estación de Yanguas

(PEGADA A LA CARRERETA)

ADUANA. Este es el nombre de los almacenes de A. Fernández Cristóbal, Mojoncillo (Segovia). Estos almacenes han sido edificados por la exclusiva cuenta de A. F. C. hace dos años; uno dedicado a cereales y otro al vino; en éste fueron colocadas tinajas para unas 2.500 arrobas de envás, y por la forma de trabajar esta casa, tan numerosa es la clientela, que he tenido que colocar en el mismo almacén unas cuantas tinajas más, que suman una capacidad de 6.000 cántaras.

La facilidad que da esta casa a sus clientes no hay otra que lo pueda hacer

¿POR QUÉ?

1.º Por estar el almacén enclavado en el mejor sitio de la provincia de Segovia y al mismo tiempo abarcar la casa otros negocios.

2.º Por ser dirigido el negocio por el jefe de la casa y hacer las compras en tan buenas condiciones como el almacenista más fuerte de la Mancha y conocer las casas de vinos más importantes de España, tanto de almacenista como de cosechero, y adelantar fondos al que lo necesite.

Y 3.º Porque, además de la cifra tan elevada que vende, en la recolección, compra uva y elabora por su cuenta.

Precisamente en estos días se ha dado principio a una bodega frente a la Estación de Marañón de una cantidad de 18.000 arrobas de vino.

Este vino ha sido elaborado por mi cuenta con vinos color Valdepeñas, blanco pálido, color tierra Medina y demás color tintos, donde puede elegir el público lo que más convenga.

Al cliente de esta casa, se le sirve vino al contado y al crédito, que siendo el plazo corto, se le concede un crédito que determina el jefe de la casa, sin aumento de precio.

Para que el cliente tenga la seguridad que en este almacén siempre hay existencias, arriba digo dispongo de 6.000 arrobas de envás, y para el transporte, de 160 corambres nuevas de la casa y un fourche que me está construyendo la casa de Mariano de Corral, de Bilbao, con una capacidad de 900 a 1.000 arrobas, que se me entregará en el mes actual.

De modo que aunque es desastroso el servicio ferroviario, yo tengo la seguridad que en este almacén no faltarán existencias.

TABERNEROS ESTUDIAD BIEN EL ANUNCIO

Si comprendéis la forma de trabajar de esta casa y teneis en cuenta los elementos de que hoy dispone para el negocio, os será fácil comprender que tiene una economía grande al hacer las compras, y por lo mismo afilar en las ventas.

Pedir vosotros o salir a comprar una pequeña cantidad de vino, para ganar dinero, es una ilusión; como yo, lo sabéis vosotros.

Por todo lo expuesto, con esta vuestra casa no puede hoy competir para el asunto vino, ni la más fuerte de la Mancha.

FUJOS BIEN, DE LA MANCHA!

Porque aun suponiendo que os dé tanta facilidad en el pago, no os puede servir con la prontitud que yo, y no puede evitar derrames, que comprando en ésta casa, no teneis.

Demostrado está que para adquirir las pesetas a 90 céntimos hay que hacer las compras de vino en el almacén de ADRIANO FERNÁNDEZ CRISTÓBAL, Mojoncillo, Segovia.

Gijón

Una conferencia de Gascón y Marín

En el Ateneo obrero dió su anunciada conferencia el subsecretario de Instrucción pública señor Gascón y Marín. El tema desarrollado fué «Orientaciones democráticas de la enseñanza».

Expuso la realidad del problema de la instrucción en España, y leyó una estadística demostrativa de que son muy pocos los obreros que asisten a las escuelas profesionales.

«Suprimido el analfabetismo, aún quedan otros problemas como la enseñanza profesional obrera y universitaria. La necesidad de la educación se siente más porque falta hoy el elemento moral, base esencial para la formación de hombres para el trabajo. La clase obrera fué educada por sus directores sólo en el sentido económico, desatendiendo las reivindicaciones culturales.

Dice que es menester sustituir la arcaica ley de Moyano. Explica las reformas introducidas modernamente en la enseñanza en Alemania, Francia e Inglaterra, respecto a educación profesional.

«Aunque aumentásemos los servicios dice—nada adelantariamos, porque carecemos de preparación. Es preciso un período previo de evolución en los organismos de la enseñanza. Para la reforma completa de la enseñanza se necesita la colaboración del elemento social y de los centros de cultura como las bibliotecas y los ateneos asturianos, a los que el Estado debe buscar para asociarlos a su obra.

El conferenciante fué muy aplaudido.

Las calandrias ya cantan en los surcos. Dicen el «aleluia», presintiendo la resurrección de Castilla?

Toledo

En un tejar aparece el cadáver de un hombre, horriblemente muillado

Entre unos haces de espaldafá de un tejar situado frente a la estación del ferrocarril, fué hallado el cadáver de un hombre, horriblemente magullado. En un campo cercano fué encontrada una piedra manchada de sangre. Identificado el cadáver, resultó ser el del vecino de Fonseca José Páramo, mozo de tren. Parece que el desgraciado José fué asesinado mientras dormía. No se tienen indicios del autor del crimen.

Badajoz

¿Será de goma? Procedimiento expedido para recoger un objeto del suelo

Entre las estaciones de Torremejía y Calamonte, un quinto que marchaba a Badajoz para ser reconocido por la Comisión mixta, se arrojó de cabeza a la vía para recoger el sombrero, que se le había caído, resultando milagrosamente ilesos, a pesar de la gran velocidad que llevaba el tren. Detenido el convoy, el quinto regresó a él, triunfalmente, con el sombrero en la mano, ante la estupefacción de los viajeros, que lo menos que creían era que se trataba de un suicida.

Bajo el orto del sol primaveril Castilla resulta óptima y fecunda. Creemos en ella, porque creemos en Dios.

PERDIDA

de una cartera morada, de señora, con dos medallas, una de los Jueves Euca-risticos y la otra de las Marias de los Sagrarios.

Se ruega la devolución en esta administración, donde, además de agradecerlo, se gratificará.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Notas municipales

LA SESIÓN DE ANOCHE

Dió principio a las seis de la tarde bajo la presidencia del alcalde interino señor Guajardo y con asistencia de los concejales señores Parareda, Riesco, Ruiz, Well, Rey, Rivas, Reguera, del Barrio, Alvarez, Rueda, García Combarros, San Martín, Bermejo, Vacas, Tablada (don Lope y don Carlos) y Villoslada.

Asistencia

El señor Carretero, excusa su asistencia por ocupaciones privadas inaplazables.

El señor Rincón, ni concurre ni excusa su ausencia.

Periódicos oficiales

La Corporación queda enterada de que los periódicos oficiales no contienen disposición alguna que afecte a los servicios e intereses de este municipio.

Acta

Leídas las actas de la última sesión ordinaria celebrada por el concejo y la de la extraordinaria del día 1.º de este mes, son aprobadas con la salvaguarda, que formuló el señor Rivas respecto a la primera de que esta aprobación no implica para los concejales que no asistieron a esas sesiones conformidad con los acuerdos referentes a la no liberalización de derechos de las reses sacrificadas con destino a la expendeduría benéfica, ni en cuanto al arrendamiento de la cobranza del impuesto de cédulas personales así como tampoco con respecto al procedimiento acordado para llevar a cabo la operación de crédito o préstamo en proyecto.

Nueva votación para alcalde

Manifiesta la presidencia que no habiendo obtenido en el acto de la constitución del Ayuntamiento la mayoría absoluta de votos para el cargo de alcalde de que determina la Ley, procede que en esta sesión se repita la votación para elegir quien ha de desempeñar en definitivo ese cargo, y realizado que fué por medio de papeletas dió el resultado siguiente:

Don Pascual Guajardo, diez votos.

Papeletas en blanco, ocho.

En vista de ello continúa ejerciendo interinamente la alcaldía el señor Guajardo, hasta que en la próxima sesión vuelva a repetirse por tercera y última vez la votación.

Nueva votación para un Regidor Síndico

Acto seguido se repite la votación para uno de los cargos de regidor síndico, por no haber obtenido el señor Parareda (don Magín) la mayoría absoluta de votos resultando elegido definitivamente dicho señor Parareda, con quince votos y tres papeletas en blanco.

El señor Parareda dá las gracias a sus compañeros de Corporación.

Designación de Comisiones

El presidente expresa que en cumplimiento de lo que determina el artículo 60 de la ley municipal, está el Ayuntamiento en el caso de determinar los señores Concejales que han de constituir cada una de las Comisiones municipales, añadiendo que el reglamento interior de la Corporación determina el número y denominación de esas Comisiones y que cada una de estas la formen cinco individuos.

El señor Rivas, muestra su conformidad con lo que para este caso determina el reglamento interior, y añade que como sería muy pesado votar una por una todas, propone se conceda un voto de confianza a la presidencia para que ella haga la designación, a lo que se adhieren los señores Well y Rey.

El señor Guajardo, agradece la prueba de confianza que se le otorga pero dice la Ley obliga a realizar la votación para elegir los comisarios.

Efectuada la votación ofreció el siguiente resultado.

Comisión de gobierno interior.—Señores Riesco, Tablada (don Carlos), Carretero, Rey y Well.

Presupuestos.—Señores Tablada (don Lope), García Combarros, San Martín, Riesco y del Barrio.

Fomento; sección primera.—Señores Tablada (don Lope), Rueda, Alvarez, Parareda y Villoslada.

Fomento; sección segunda.—Señores Riesco, Tablada (don Carlos), Ruiz, Rivas y Rey.

Hacienda.—Señores Parareda, San Martín, Tablada (don Carlos), Régua y Well.

Gobernación, sección primera: higiene.—Señores San Martín, Rivas, Rey, Carretero y Ruiz.

Gobernación, sección segunda: policía urbana.—Señores García Combarros, San Martín, Parareda, Riesco y Vacas.

Industrias.—Señores Alvarez, Well, Riesco, Tablada (don Carlos) y San Martín.

Propios y Sancti Spiritus.—Señores García Combarros, Riesco, Villoslada, Well y Vacas.

Estadística.—Señores Alvarez, Rey, Rivas, Bermejo y Ruiz.

Escuela de Artes y Oficios.—Señores Parareda, Riesco, del Barrio, Rey y San Martín.

Comisión especial de Paradas de semestrales.—Señores Alvarez, Ruiz y Rincón.

Perpetuidad de un nicho

Don Luis Antonio Martín Iglesias, solicita la perpetuidad de un nicho del cementerio de esta ciudad, y el Ayuntamiento acuerda acceder a esta pretensión por la cantidad de 562,50 pesetas.

División de capitales

Se da cuenta a la Corporación y esta queda enterada del acuerdo adoptado por la Junta de la Comunidad de Ciudad y Tierra de Segovia, en términos de conformidad con lo resuelto por el Ayuntamiento respecto a la división de lo que a cada una de dichas Corporaciones corresponde en ambas capitales que los poseen en suscripciones.

Propuestas de secretaría

A virtud de propuesta de secretaría para que el Ayuntamiento designe un concejal que le represente en las subastas que celebre en este año económico, la Corporación acuerda nombrar al efecto a los Regidores Síndicos.

La misma Secretaría somete al Ayuntamiento la formación de secciones para la constitución de la nueva Junta municipal, siendo aprobada tal propuesta.

Fallecimiento del oficial mayor

El secretario participa por medio de oficio el fallecimiento del oficial mayor don Paulino Gómez del Pozo.

La presidencia dedica sentidas frases al fallecido y propone conste en acta el sentimiento de la Corporación y que así se comunique a la familia.

El señor Rivas se asocia a ese sentimiento, que agradece aún más por pertenecer el funcionario fallecido al Colegio de Abogados de esta ciudad, de que el dicente forma parte, y propone que en el acto se acuerde abonar a la viuda una mensualidad en concepto de socorro para lutos, así como la pensión que a su juicio procede se la conceda teniendo en cuenta los años de servicio del señor Gómez del Pozo.

Después de una ligera discusión, en cuanto al procedimiento, la presidencia hace suya la proposición del señor Rivas y luego de declararse urgente el asunto y de hacer uso de la palabra los señores Riesco, Rivas, Tablada (don Carlos), Well, San Martín y la Presidencia, el Ayuntamiento acuerda por unanimidad conceder a la viuda del oficial mayor fallecido una mensualidad en concepto de socorro para lutos, y respecto a la pensión, que la Comisión correspondiente dicta-

mine con urgencia acecca del particular, para que la Corporación pueda resolver respecto de ello en la próxima sesión ordinaria.

Vacantes de Veterinarios municipales

Se da cuenta de que anunciada la vacante de Veterinario, Inspector de carnes, por jubilación de don Fidel Herreiro, se ha formulado instancia por varios señores que ejercen aquella profesión, manifestando, que con arreglo a la legislación vigente en la materia, el Ayuntamiento está obligado a sostener tres Veterinarios, uno con 1.500 pesetas anuales de sueldo y dos con 1.000 cada uno.

La Comisión propone se derogue el acuerdo adoptado con anterioridad por el Ayuntamiento respecto al particular y en su lugar se resuelva anunciar la vacante de dos plazas de Veterinarios, de a 1.000 pesetas, toda vez que existe ya otro con más de 1.500.

El Consistorio aprueba unánimemente dicho informe.

Ruegos y preguntas

El señor San Martín, manifiesta que cree conveniente para la buena marcha de la administración municipal que el próximo viernes se reuna el Ayuntamiento en sesión extraordinaria con el fin de votar definitivamente el cargo de alcalde.

Los señores Well y Rivas, se oponen a lo propuesto por el señor San Martín por creer que la presidencia desempeña la Alcaldía con igual celo y competencia lo mismo si ostenta el cargo interinamente que en propiedad.

El señor Tablada (don Lope) por el contrario se muestra conforme con la proposición del señor San Martín, pues cree que hay pendientes asuntos muy importantes, que a un alcalde interino no le es dado resolver.

Los señores Rivas y Well, expresan que no obstante las manifestaciones que anteriormente han hecho, no tienen inconveniente en que se celebre el viernes sesión extraordinaria para nombrar alcalde, y el Ayuntamiento así lo acordó por unanimidad.

El señor Alvarez, propone que se varie la hora de las sesiones, pues la señalada, en este tiempo, es muy temprano.

La presidencia hace suyo lo propuesto por el señor Alvarez, y el Ayuntamiento acuerda que en lo sucesivo tengan lugar a las seis de la tarde.

El señor del Barrio, ruega al señor alcalde se repese a diario el pan y se examine la leche, así como esté abierto a diario el repeso público municipal.

El señor Tablada (don Lope), manifiesta que ha celebrado una reunión con los representantes del gremio de fabricantes de pan, quienes le han asegurado que el peso de las piezas de ese artículo es exacto, pero que no obstante, y mientras el que habla desempeñe accidentalmente la alcaldía se hará lo que el señor del Barrio desea.

Añade el señor Tablada (don Lope) que muy en breve se recibirá harina a precio de fábrica, la cual se destinará a fabricar pan a precio económico para expenderlo a la clase jornalera y empleados de poco sueldo, con arreglo a un padrón especial que al efecto se forme.

La presidencia por su parte, ofrece al señor del Barrio, atender sus indicaciones.

Se levanta la sesión a las diez y media de la noche con la lectura del estado de fondos, que arroja una existencia de 1.452 pesetas.

Ama de cría
casada, se ofrece para criar en su casa. Para informes, dirigirse a Ignacio Gómez, en Valseca.

COCHE DIARIO A AVILA

La administración del coche correo diario de Segovia a Avila, ha quedado establecida en la calle del Escultor Marinas, número 19.

COMISIÓN MIXTA

FALLOS RECAIDOS EN LOS CASOS VISTOS EN LA SESIÓN DE AYER

CAMPO DE CUELLAR
Gregorio Ruano, en observación; Galo Huertas y Martín Maroto exceptuado; Jesús Huertas, excluido temporalmente.

ADRADOS
Aniceto Arranz, Elías Castro, Adolfo Vega y Mariano Ruano, excluidos temporalmente; Félix González, Martín Domínguez, Juan Fuente y Pablo Muñoz, exceptuados; Quintín García, soldado.

AGUILAFUENTE

Marcelino Adeva, Esteban Torrego, Julio García y Abundio Ballesteros, soldados; Adolfo Cerezo y Eulalio García, prófugos; Hilario Sanz, Mariano Ballesteros y Teodosio Aragón, pendientes; Joaquín Santos, Gonzalo Herrero, Anastasio Díaz y Francisco Frutos, exceptuados; Francisco Ballesteros, temporal y Fidel Herranz, en segunda situación.

CHANE

Teodoro Esteban, en observación; Mateo Carabias, Dionisio Muñoz y Simón Carabias, pendientes; Simón Fernández y Primo Sacristán, exceptuados; Félix Muñoz, soldado; Asimiro Alonso, Pedro Martín y José Sastre en segunda situación.

TORRECILLA DEL PINAR

Paulino Berzal, Jacinto García y Restituto Miguel, pendientes; Mariano Martín, en observación; Nicolás Martín, soldado; Eugenio Lobo, excluido totalmente; Toribio Gozal, exceptuado; Francisco Miguel, Mariano Rodríguez y Eulogio Sanz, en segunda situación.

FUENTE EL OLMO DE FUENTIDUENA

Salustiano García, Braulio Pérez, Félix Torres y Asturio Eleazar, pendientes; Donato Arribas y Mariano Pajares, exceptuados; Claudio Martín, excluido temporalmente; Julio Heras y Pablo Acebes, en segunda situación.

CAJABAZAS

Segundo Núñez, exceptuado; Pedro Vega, en observación.

ARROYO DE CUELLAR

Martín Acebes y Demetrio de Benito, exceptuados; Florentino Gómez, en segunda situación.

CUEVAS DE PROVANCO

Francisco Serrano y Nicolás Andrés, soldados; Ciriaco Andrés y Eusebio González, excluidos temporalmente; Mariano Cuesta y Constantino Melero, excluidos totalmente; Agapito Melero, en segunda situación.

TORREADRALA

Desiderio Peña y Simón Hernández, pendientes; Evaristo Sanz y Cayetano Martín, excluidos totalmente; Calixto Cabrera, en segunda situación.

ALDEASOÑA

Braulio San Miguel, excluido totalmente; Eugenio Sacristán y Robustiano Bravo, exceptuados; Pedro Luengo, excluido temporalmente.

Señalamiento para hoy

Chatún, Dehesa y Dehesa Mayor, Fresnedilla de Cuéllar, Frumales, Fuentepelayo, Fuentepinell, Fuentesauco de Fuentidueña, Fuentes de Cuéllar, Hontabilla y Valtiendas.

Señalamiento para el día 9

Fuente el Olmo de Iscar, Fuentidueña, Gómezserracín, Laguna Contreras, Lastras de Cuéllar, Lövings, Pinarnegrillo, Sacramenia, Samboal y San Miguel de Bernuy.

Señalamiento para el día 10

Mata de Cuéllar, Membibre, Navalmanzano, Olombrada, Pinarejos, Remondo, San Cristóbal de Cuéllar, Sanchonuño, Vegafría y Zarzuela del Rincón.

CINE IDEAL

Hoy se proyectará el tercero y cuarto episodios titulados

EN LA TRAMPA Y ANTROS DE MALDAD

de la estupenda cinta

EL ENIGMA DEL SILENCIO

por el popularísimo Conde Hugo rival de Polo.

DUELO EN TODA ESPAÑA

Ha muerto la condesa de San Rafael; una de las mujeres más extraordinarias y más completas. Desaparece con doña Elvira González Lequerica de Salabert, una gran figura representativa; ella fué el impulso femenil por excelencia, en que hace de faro Jesús y de ducriz el propio corazón.

Como obraba tan espontánea, tan nobilísimamente, no la faltaron espinas hasta coger las rosas de bendición con que hoy podrá orlarse su sepulcro.

Quien la llamo «espíritu reformista», quien la motejara de rebelde; de todo era lo cierto, que supo poner su entendimiento y su alma al servicio de muchas buenas obras.

En *La Esfera* del 31 de Enero último aparecen algunos datos biográficos, pálido esquema de su enorme labor social que todo hombre y sobre todo toda mujer debe estudiar y proseguir. Ella fué uno de esos firmes establos de oro que uren la tierra al cielo. Para lamentar su falta de esta baja tierra nos falta retórica; para encender su espíritu que aquí dejó tan dulce y perdurable estela, nos sobre poesía y fe, y para llorarla no tenemos bastantes lágrimas...

Mi dolor es el acopio del dolor de tantos humildes que ahora mismo he visto llorar sangrándoles las bronceadas desgarraduras de su alma, por su única bienhechora.

Paz a los muertos y gloria eterna a los que supieron morir por los demás.

La dulcísima condesa contrajo la enfermedad que la ha vencido, o se manifestó esta, en un caliginoso día de carnicula que no quisiera acostarse sin dejar resuelto el acomodo decoroso de una recién nacida... Una de esas historias vulgares que ya solo conviene a estos prodigios y bendecibles espíritus de selección!

A su distinguido esposo, el muy culto conde de San Rafael, modelo de maridos identificados y amparador caballeresco de toda noble iniciativa de su mujer; y al señor Lequerica, que tan justa idea tuvo del valor de su querida hermana, les abrazamos con abrazo largo y muy íntimo, un abrazo lleno de unión y de desolación.

Estas penas no pueden consolar las frases—por sinceras que fueren—solo la vista en lo alto y pensar que ella fué aquí una criatura elegida, podrá mitigar el dolor de tenerla alejada esa lapso breve que nos separa de los buenos y los justos.

ALEJANDRO BHER

PROYECTO INDUSTRIAL

Ayer pasaron el día en Segovia nuestros distinguidos amigos don Antonio R. Beraza, ex senador del Reino, don Gregorio Egurion, ex diputado a Cortes y ex senador, don Felipe Gutiérrez, ingeniero de caminos y don Roberto Mur, doctor en Ciencias Químicas, quienes acompañados de nuestro fraternal amigo don Wenceslao Delgado, visitaron la fábrica que en el término de Hortoria posee la Compañía Segoviana de Cementos Portland y Cerámica, estudiando la manera de intensificar su producción y de implantar las reformas que se estimen precisas para ponerla en condiciones de máxima y perfeccionada elaboración.

Mucho celebraremos, por interés y prestigio de Segovia, que esta industria adquiera mayor desarrollo y reciba nuevos impulsos que la beneficien.

Se necesita

Un dependiente para la peluquería de PALOMARES, Plaza Mayor, 25, Segovia, donde informarán.

Noticias y vida de sociedad

Aniversario

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del acusado comerciante de esta plaza don Ulpiano Crespo García.

En esta triste fecha reiteramos a su viuda, sobrinos y demás familia la expresión de nuestro sentido pesame.

Junta general

El domingo próximo, a las once de la mañana, celebrará junta general, la asociación independiente de maestros.

Los asuntos a tratar son de interés para todos los maestros sin escuela y normalistas, los que podrán asistir aunque no sean socios.

La reunión tendrá lugar en el grupo escolar de los Huertos.

Un consejo

Desea usted un calzado, amiga mía, de duración, factura primorosa, al par que de asombrosa economía? Pues súrtase en la gran zapatería de fama provincial

La Revoltosa

Sucesor de Ramón Cristóbal

Cervantes, 29

(Al lado de Villoslada)

Viajeros

Ha salido para Navas de San Antonio, la ilustrada maestra nacional de dicho doña Andrea Aragoneses.

Procedente de Madrid, ha regresado el capitán de artillería, don Luis Hernández Francés, acompañado de su bellísima esposa.

Hemos saludado a don Ignacio Otero, virtuoso cura párroco de Valdesimonte.

Procedente de Valladolid, y de paso para Sepúlveda, hemos tenido el gusto de saludar a la distinguida señorita Victorina Guadilla.

Restablecido

Se encuentra totalmente restablecido del ataque gripeal que sufrió, el senador don Rufino Cano de Rueda, de cuyo restablecimiento nos congratulamos.

Enferma

La distinguida esposa del arquitecto municipal don Javier Cabello, se encuentra enferma.

Deseamos su mejoría.

VINOS Y COGNACS

PEDRO DOMEĆO Y COMPAÑÍA, JEREZ DE LA FRONTERA

REPRESENTANTE:

DON JORGE ZURDO BRAGULAT

Director del Centro general de Representaciones

DAOIZ, NUMERO 16, SEGOVIA Teléfono, 82

VIDA RELIGIOSA

Santoral y cultos

Día 8

Santos Enesio, Jenaro, Máxima, mártires; Dionisio y Perpetuo, obispo y Concesa, mártir.

En *Corpus Christi*.—A las ocho y media de la mañana, la misa de comunión, conmemorativa de los jueves eucarísticos, para los coros de señoras y señoritas asociadas; y a las cuatro de la tarde, la junta mensual reglamentaria en la casa-palacio del señor conde de Cheste, rogándose la puntual asistencia.

En la misma iglesia.—De seis y media a siete y media de la tarde, el ejercicio eucarístico de costumbre de la asociación del culto diario al Santísimo Sacramento.

En *San Gabriel*.—A las seis de la tarde, el santo rosario.

En *las Dominicas*.—Al anochecer, rosario y meditación.

Día 9

Cultos matutinos

Por haber coincidido el primer viernes de mes con la semana santa, se trasladó a este segundo, el culto acostumbrado en aquel en la

Iglesia de *San Miguel*.—A las ocho y media de la mañana, la misa de comunión general de la asociación del Sagrado Corazón de Jesús y a las seis de la tarde, el ejercicio de costumbre.

Y en *Santa Eulalia*.—A la misma hora, la misa de comunión general de la archicofradía de los Sagrados Corazones, y a las seis de la tarde, el ejercicio acostumbrado.

En *las religiosas de San Juan de Dios*.—Se suprimió por este mes dicho ejercicio.

La hora santa

En la iglesia de religiosas franciscanas de *San Juan de Dios*, se practicará el ejercicio de la hora santa, a las seis de la tarde, con plática a cargo del reverendo padre Ángel Gallego, director de la asociación.

La misa de comunión se celebrará a las ocho de la mañana, en la misma iglesia.

De primera enseñanza

Comedor de caridad

Día 7 de Abril de 1920.—Comida: Cordero. Cena: Judías con patatas.

Número de pobres socorridos

En la comida: adultos, 112; niños, 134, total, 246.

En la cena: adultos, 112; niños, 132, total, 244.

Total del dia, 490.

Se vendieron 23 raciones a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

Donativo

Se ha hecho de cinco pesetas a esta Institución, por una persona amante de los pobres.

Vuelta a la escuela.—Terminada la licencia de tres meses, se ha reintegrado a su escuela la maestra de *Santa María*, doña Martina Martín, cesando la interina que la desempeñaba, doña Arcadia Rodríguez Sanz.

Enferma.—Se encuentra enferma en casa de sus padres, residentes en Berlanga, la maestra sustituta de *Vallverde de Sepúlveda*, doña Aurora Merino.

Solicitud de licencia.—Ha incoado el oportunuo expediente de solicitud de licencia de tres meses, para asuntos propios, el maestro de la escuela graduada de niños de *Riaza*, don David Bayón Carrero.

De Hacienda

Venta de leche

Tenemos noticias de que por la Inspección de Hacienda de esta Delegación, se formarán expedientes de ocultación, a todos aquellos industriales de leche de vaca que no se provean de la correspondiente patente antes de dia 15 del actual mes.

Catastro urbano

Terminada la comprobación técnica del Registro fiscal del pueblo de Villa-castín, se ha dado principio a la comprobación del de *Martín Muñoz de las Posadas* y una vez terminado éste, se rectificará el del término municipal de *Palazuelos*.

INFORMACIÓN ECONÓMICA Y MERCANTIL

MERCADOS

Cereales COTIZACIONES

En Segovia

Trigo, 27,50 pesetas fanega.
Cebada, 12,50 idem.
Centeno, 19,00 idem.
Algarroba, 18 idem.
Avena, 9,75 idem.

En la provincia

CUELLAR

Trigo, 27,00 pesetas fanega.
Cebada, 12,50 idem.
Centeno, 18,75 idem.

SEPULVEDA

Trigo, 27,25 pesetas fanega.
Cebada, 12,00 idem.
Centeno, 18,50 idem.

SANTA MARIA DE NIJVA

Trigo, 27,50 pesetas fanega.
Cebada, 12,75 idem.
Centeno, 19,50 idem.
Garbanzos, 45,00 idem.

RIAZA

Trigo, 27,00 pesetas fanega.
Cebada, 12,50 idem.
Centeno, 19,00 idem.

CARBONERO EL MAYOR

Trigo, 27,50 pesetas fanega.
Cebada, 12,50 idem.
Centeno, 18,50 idem.

BOCEGUILLAS

Trigo, 27,50 pesetas fanega.
Cebada, 12,50 idem.
Centeno, 19,00 idem.

AYLLÓN

Trigo, 27,50 pesetas fanega.
Cebada, 12,50 idem.
Centeno, 18,50 idem.

BERNARDOS

Trigo, 27,00 pesetas fanega.
Cebada, 12,50 idem.
Centeno, 18,50 idem.

TUREGANO

Trigo, 27,00 pesetas fanega.
Cebada, 12,50 idem.
Centeno, 19,00 idem.

MARTIN MIGUEL

Trigo, 27,50 pesetas fanega.
Cebada, 12,00 idem.
Centeno, 18,50 idem.

En otros mercados

PALENCIA

Trigo, 25,50 pesetas fanega.
Cebada, 13,50 idem.
Centeno, 20,00 idem.
Yeros, 17,75 idem.

VALLADOLID

Trigo, 28,00 pesetas fanega.
Cebada, 15,00 idem.
Centeno, 22,00 idem.
Algarrobas, 17,50 idem.
Avena, 8 idem.

BURGOS

Trigo, 27,00 pesetas fanega.
Cebada, 15,00 idem.
Centeno, 20,50 idem.

LEÓN

Huevos, 2 pesetas docena.
Patatas blancas, 4 idem arroba.
Idem amarillas, 2,75 idem.
Aves sin cotización.

SALAMANCA

Trigo, 26,50 pesetas fanega.
Cebada, 15,50 idem.
Centeno, 22,00 idem.

ZAMORA

Trigo, 25,50 pesetas fanega.
Cebada, 12,50 idem.
Centeno, 18,50 idem.
Guisantes, 21,00 idem.

ARANDA DE DUERO

Trigo, 27,50 pesetas fanega.
Cebada, 15,25 idem.
Centeno, 20,00 idem.
Avena, 10,50 pesetas fanega.
Algarrobas, 17,50 idem.
Yeros, 18,00 idem.

GRAMÓFONOS ODEON
PATHEFONOS
Géneros, todos directos de las
fábricas de Barcelona y Pasajes

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, 27,00 pesetas fanega.
Cebada, 14,50 idem.

Centeno, 19 idem.

Garbanzos de siembra, 65 idem.

AREVALO

Trigo, 26,50 pesetas fanega.

Cebada, 13,50 idem.

Centeno, 21,00 idem.

PEÑAFIEL

Trigo, 26,50 pesetas fanega.

Cebada, 12,50 idem.

Centeno, 19,75 idem.

Otros artículos

VINOS Y ALCOHOLÉS

Negocio sin variación sensible, tanto respecto al movimiento del mismo como a sus precios de cotización.

En La Rioja se vende la cántara de vino, de 7,50 a 10 pesetas, según clase, y en Zaragoza, los de 13 y 14 grados, de 54 a 60, alquez de 120 litros.

La plaza de Barcelona mantiene con firmeza sus precios, cotizando por grado y hectolitro, mercancía puesta en bodega del cosechero, como sigue:

Panadés, blanco, a 3,50 pesetas; tinto, a 3,05; rosado, a 3,30; Campo de Tarragona, blanco, a 3,50; tinto, a 3,10; rosado, a 3,30; Conca de Barberá, blanco, a 3,20; tinto, a 3,10; rosado, a 3,15; Priorato, tinto, a 3,30; Villanueva y Geltrú, tinto, a 3,20; Martorell, blanco, a 3,30; tinto, a 3,10; moscatel, a 120; mixtela, tinta, a 110; idem blanca, a 115.

CARNES Y GANADOS

Tanto el ganado vacuno como el lanar se ha cotizado en baja durante la semana en la plaza de Madrid, siendo el descenso de mayor importancia el del ganado mediano. Tal depreciación obedece a la abundancia de ganado en el mercado; siguiendo los precios indicados en la última reseña.

HARINAS

Las harinas, al igual que en los trigos ocurre, aumentan constantemente de precio y no asusta ya pagar los 100 kilos a 82 pesetas.

En Valladolid, la «Asociación de Fabricantes» cotiza la harina integral a 70 pesetas los 100 kilos.

El mercado de Alcañiz ofrece: harina de primera fuerza, a 75 pesetas los 100 kilos; blanca, 72; de segunda, a 63; de tercera, pienso, a 55.

La plaza de Barcelona cotiza: harina entera libre, de 82 a 88 pesetas los 100 kilos; idem, intervenida, a 78; segundas, de 49 a 42,50; terceras, de 35 a 36,66; cuartas, de 33,33 a 36,66.

CACAO

El mercado de Barcelona muestra bastante animación en sus operaciones, principalmente en las clases Fernando Póo.

Los precios se mantienen firmes, cotizándose por 100 kilos: Guayaquil Arriba, de 450 a 460 pesetas; idem Balao, de 430 a 440; San Tomé, primera, de 405 a 415; idem segunda, de 360 a 270; Fernando Póo, primera, de 400 a 415; idem segunda, de 375 a 385; idem tercera, de 350 a 360; Caracas, primera, de 525 a 550; idem segunda, de 460 a 480.

Estado general

La demanda de trigo sigue en aumento; la de centeno animada; la de cebada en quietud. Los demás graminéas al igual que en la semana anterior.

Los caldos, vinos y aceites, se sostienen en sus precios, aunque parece se iniciará la baja en el último por presentarse la cosecha de este año en condiciones muy superiores a las del año anterior.

Las carnes y ganados siguen cotizándose en descenso, pero muy insensiblemente.

Melazas y productos alimenticios aromáticos, sin variación.

Para anuncios, avisos y suscripciones, en nuestra administración, Infanta Isabel 11

LA BOLSA

Cotización del día 7 de Abril

Fondos públicos.

4 por 100 interior

| | |
|------------------------|-------|
| Serie F..... | 74,60 |
| D..... | 74,10 |
| A..... | 75,25 |
| G y H..... | 75,25 |
| Fin del corriente..... | 00,00 |
| próximo..... | 00,00 |

4 por 100 exterior

| | |
|--------------|-------|
| Serie F..... | 85,30 |
| D..... | 85,40 |
| A..... | 85,40 |

4 por 100 amortizable.

| | |
|--------------|-------|
| Serie E..... | 00,00 |
| D..... | 87,25 |
| A..... | 88,50 |

5 por 100 amortizable.

| | |
|--------------|-------|
| Serie F..... | 95,90 |
| C..... | 96,00 |
| A..... | 96,10 |

5 por 100 amortizable (emisión 1917)

| | |
|--------|-------|
| F..... | 00,00 |
| C..... | 96,00 |
| A..... | 96,00 |

Banco Hipotecario de España.

| | |
|--------------------------------|--------|
| Cédulas hipotecarias 4 0%..... | 98,80 |
| 5 0%..... | 106,00 |

Valores mercantiles e industriales.

Acciones.

| | |
|--------------------------------|--------|
| Bonos del Banco de España..... | 00,00 |
| Banco de España..... | 525,00 |
| Tabacos..... | 290,50 |
| Banco Hipotecario..... | 272,00 |
| Idem Hispano Americano..... | 000,00 |
| Idem Español de Crédito..... | 000,00 |

Azucareras preferentes.

| | |
|----------------------|--------|
| Idem ordinarias..... | 52,00 |
| Explosivos..... | 000,00 |

| | |
| --- | --- |
| Felgueras..... | 154,00 |

<tbl_r cells="2" ix="

CARBONES MINERALES DE ASTURIAS

CALLE DEL ROBLE. NUMERO 18
TELEFONO NUMERO 105

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

encierra en su espacioso almacén, grandes existencias de

| | |
|---|--------------------|
| Antracita..... | 7,00 ptas. quintal |
| Cok fundición de Villablino..... | 6,90 |
| Cock para estufas y cocinas clase primera | 6,00 |
| Ovoides de hulla para cocinas..... | 6,00 |
| Hulla para fraguas..... | 5,50 |

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

se complace en ofrecer al público grandes cantidades de la

Galleta verdadera de Asturias quintal..... 7,50 ptas.

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

sirve a domicilio y recibe avisos de pedidos en casa de don

Felipe Alvarez, plaza Mayor, número 29

TELEFONO, núm. 26.—(Alquiler de coches.)

DEPÓSITO:

CALLE DEL ROBLE NUMERO 18

TELEFONO NUMERO 105

SUCURSALES:

Valladolid :: Barcelona :: Zaragoza :: Segovia :: León :: Gijón

Central:

MADRID

DE CORREOS**HORARIO DE SERVICIOS**

Apartados oficiales y particulares
De 7,30 a 8; de 10 a 13; de 15 a 15,30, y de
21 a 21,30.

Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Lista

De 10 a 13; de 15 a 15,30, y de 21 a 21,30.

Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Certificados y valores

De 10 a 13 y de 18 a 19.

Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Paquetes postales, imágenes y muestras

De 10 a 13.

Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Giro postal y telegráfico

De 10 a 13.

Domingos y días festivos, de 10 a 12.

No se admiten cantidades superiores a mil pesetas. Derechos de imposición, el medio por ciento. Derechos de timbre, 0,10 pesetas por cada libranza u orden de pago. En los telegráficos, los gastos de telegrama, con arreglo a la tarifa general, son de cuenta del remitente.

Correspondencia urgente

Reparto, de 7 a 20.

Los domingos, de 7 a 18.

Admisión.—Se entregará a mano a cualquier hora. Si estuviesen cerradas las oficinas, depositátese en el buzón central precisamente, como la correspondencia ordinaria.

Reclamaciones

De 10 a 13.

Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Secretaría

De 10 a 13.

Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Caja postal de ahorros

Imposiciones y reintegros, de 10 a 13.

Los sábados de 18 a 19.

Los domingos y días festivos, de 10 a 12.

Las imposiciones hasta 5.000 pesetas, devengan el tres por ciento de interés anual.

No se abonan réditos sobre las sumas que excedan de la citada cantidad.

Reporto de correspondencia

Salidas de los carteros, a las 8,30, 13 y 16,30.

Se suprime el último reparto los domingos y días festivos.

Salida y llegada de las conducciones diarias

SAÍDAS

En coches, para Riaza, a las 16.

SE VENDE UN CENSO

Perpetuo, renta el 8 por 100 y radica en 12 fincas rústicas en término de Palazuelos de Eresma.

Para tratar con su dueño don Miguel Llorente, residente en Madrid, calle de Antonio Acuña, núm. 3, entresuelo.

ATENCION

La casa más surtida y acreditada de la población

Especialidad en embutidos

Gran surtido en licores de todas clases y marcas a precios reducidos

Visítad esta casa

PLAZA MAYOR. 14
SEGOVIA

Mariano Alvaro

Profesor perito mercantil, se ofrece para llevar escritorio de casa de Comercio y dar lecciones particulares.

CASTILLEJO, NUM. 1.

ACEITES MINERALES

Importación directa de Norteamérica

Aceite para transformadores, hasta 30.000 voltios | «Transform-oil, ap.» | Rápida entrega | Valvolinas rojas y negras | Aceites especiales para automóviles | Toda clase de maquinaria | Correas, cuero-balata, y pelo camello

ANTONIO PEDRA

MADRID

Alberto Aguilera, 31—Teléfono, 930 J
REPRESENTANTE (matriculado)

R. M. DE FRUTOS DUEÑAS

INFANTA ISABEL, NUMERO 16

SEGOVIA

CONCURSO DE AMENIDADES

De la 15^a semana del año
Entrarán en concurso todos
los trabajos en máximo de
SEIS que se nos remitan
acompañados de los seis
cupones de la serie semanal.
Se publicarán cuantas
amenidades tengan gracia
e interés y, entre estas, las
dos mejores, serán pre-
miadas

La Tierra de Segovia**DIARIO INDEPENDIENTE****PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**

| | |
|------------------------|------|
| Segovia (mes)..... | 1,25 |
| Fuera (trimestre)..... | 4,00 |

NUMERO SUELTO, 10 CTS.

Atrasado, 25 cts.

Periódicos & Revistas & Recordatorios & Membretes & Tarjetones & Circulars & B. L. M. & Programas y billetes & Tricolores, etc. etc.

Redacción, talleres y administración:
11, Infanta Isabel, 16

ALHAJAS**VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS****REPRESENTANTE:****DON JORGE ZURDO BRAGULAT**

Director del Centro general de Representaciones

DAOIZ, 16—SEGOVIA — Teléfono, 82

FELIX CUESTA

Fábrica de licores, anisados y jarabes
Exportación de vinos finos y champagnes

SEGOVIA

FRONTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

**MARCOS Y COMPAÑIA**

Almacén de droguería y perfumería

PLAZA DEL CORPUS, 7

Teléfono, 108

Alcohol desnaturalizado marca EL LEÓN, 1,75 litro con envase 2,25

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

Entierro de las víctimas de Cuatro-vientos. Recepción del Embajador francés. Viaje del Rey. Cambó en Palacio. Reposición de telegrafistas.

Entierro de las víctimas en Cuatro-vientos

Esta tarde, se ha verificado el entierro del capitán Martorell y teniente Cano, víctimas del último accidente de aviación.

Los féretros fueron conducidos en hombros de sus compañeros, desde la capilla ardiente hasta las carrozas fúnebres, en las cuales había numerosas coronas.

La presidencia del duelo estaba formado por un representante de Su Majestad el Rey, el ministro de la Guerra, y el capitán general.

El acompañamiento fué numerosísimo y en él figuraban representaciones de jefes y oficiales de todos los cuerpos y una compañía de Ingenieros encargada de hacer los honores.

Resumen de las sesiones de Cortes

En el Senado después de varios ruegos y preguntas, el señor Hermida ataca duramente al Gobierno por tolerar la importación del trigo argentino, que a su juicio no sirve para la elaboración de harinas.

Continúa la discusión de presupuestos interviiniendo en ella varios oradores.

En el Congreso, el señor Layret censura al Gobernador de Barcelona por la gestión que realiza y presenta una proposición para que sea destituido.

El ministro de la Gobernación defiende al señor Maestre Laborde y el señor Layret retira la proposición.

El señor Zulueta, dirige duros cargos al ministro de la Gobernación por consentir el uso de armas a los jóvenes de la «Unión Ciudadana» que tan funestos resultados está dando estos días, y pide la disolución de la «Acción Ciudadana», que es una asociación ilegal.

El ministro de la Gobernación, defiende su gestión y dice que en los incidentes ocurridos con los citados jóvenes intervienen los tribunales de justicia.

Continúa la discusión del articulado de los presupuestos, desecharse varios votos particulares.

El señor Barcia, presenta una enmienda para que se mantenga la intervención civil en los gastos de Guerra y Marina, y en votación nominal, es desechada por 85 votos contra 45.

El señor Salillas presenta otro voto particular, para que el aumento al clero sea solo y exclusivamente a los de última categoría. Es desecharlo.

El señor Cierva se opone a otro voto del señor Pedregal, en que se pedía una autorización al ministro de la Guerra, para que pueda realizar modificaciones en el Ejército,

| LA SUIZA | |
|--|---|
| DIA 8 | : BAUSA: |
| Almuerzo (de doce a tres de la tarde) | DIA 8 |
| Huevos al plato Merluza fríla Escaloppe de vacas Postre | Comida (de nueve en adelante) |
| Pan y vino, aparte | Huevos al espejo Merluza ravigotte Ringnes al jerez Postre |
| Precio: 3 pesetas | Pan y vino, aparte |
| | Precio: 3 pesetas |
| Café-Restaurant LA SUIZA | |
| PLAZA MAYOR NUM. 42 | |

perfeccionando las escalas de reserva y creando la oficialidad gratuita, con lo que se reduciría considerablemente la oficialidad de la escala activa. Que dando pendiente de votar para mañana, se suspende la sesión.

Recepción del embajador francés

Esta mañana, se ha celebrado en Palacio la solemne ceremonia de presentación de las cartas credenciales del embajador francés conde de Saint-Aulaire.

El nuevo embajador, se trasladó a Palacio en un coche de París de media gala, con caballerizos, palafreneiros etc. etc.

Además del carroje del embajador, formaban parte de la comitiva los coches de Tableros Dorados, Amaranto, Cifras y el de la Corona Ducal ocupados por el conde de Velle primer introductor de embajadores, y el personal de la embajada francesa.

El nuevo embajador fué recibido en Palacio por cuatro gentiles hombres y cuatro mayordomos de semana, tributándole honores la guardia exterior y los guardias Alabarderos.

Recibido por S. M. el Rey se cambiaron discursos protocolarios, y el conde de Saint-Aulaire, entregó sus cartas credenciales.

A la ceremonia asistió todo el Gobierno, los Grandes de España de servicio, el cuarto militar de S. M. y los jefes de Palacio marqueses de la Torrecilla y Viana.

Terminado el acto, el Rey que vestía el uniforme de capitán general, con la banda de la Legión de Honor, descendió del trono y conversó amablemente con el embajador.

Después pasó éste a cumplimentar a S. M. la Reina doña Victoria. A la salida de Palacio le fueron tributados los mismos honores que a su entrada.

Viaje del Rey

A las diez de la noche en el expreso, ha salido para San Sebastián,

| : BAUSA: | |
|--|---|
| PLAZA MAYOR, 42 | |
| DIA 8 | |
| Almuerzo (de doce a tres de la tarde) | Comida (de nueve en adelante) |
| Huevos al plato Merluza fríla Escaloppe de vacas Postre | Huevos al espejo Merluza ravigotte Ringnes al jerez Postre |
| Pan y vino, aparte | Pan y vino, aparte |
| Precio: 3 pesetas | Precio: 3 pesetas |

S. M. el Rey deteniéndose en Valladolid con objeto de visitar la Academia de Caballería.

Cambó en Palacio

Esta mañana después de despedir con el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra, recibió S. M. el Rey al ilustre político don Francisco Cambó, con quien confirió cerca de una hora.

A la salida del Palacio fué interrogado por los periodistas, a los que contestó que su conversación con el Rey había versado sobre las gestiones que ha realizado en su reciente viaje a Alemania, sobre un asunto de gran transcendencia para España. En Buenos Aires, existía una poderosa empresa constituida por capital alemán y denominada «Alemana Trasatlántica de Electricidad» que en su desarrollo mercantil e industrial había logrado la propiedad de todas las redes eléctricas, no ya solo de la Argentina sino de casi todos los países sud-americanos.

Con motivo de la guerra europea, una sociedad española ha adquirido todos los valores de la citada sociedad alemana, viéndolo a manos de nuestra patria el dominio de tan importante ramo industrial en Sudamérica, asunto que como ustedes comprendrán, tiene verdadero interés nacional.

Voto Importante

La comisión de presupuestos del Congreso, ha aceptado un voto particular, que ha sido incluido en el presupuesto de Instrucción Pública, concediendo el crédito necesario para otorgar en todos los distritos universitarios un 25 por 100 de matrículas gratis a los estudiantes pobres.

Reposición de telegrafistas

Ha sido presentada al Congreso, una proposición suscrita por todos los diputados de la izquierda, para que sean reintegrados a sus puestos los telegrafistas que fueron expulsados con motivo de la huelga.

Diálogo político

Hoy almorcizaron juntos en el palacio de la condesa de Casa-Valencia, los señores Dato y Cierva. Terminada la comida, sostuvieron un interesante diálogo sobre el pleito de la unión conservadora.

La Casa del Pueblo y los periódicos

El consejo de dirección de la Casa del Pueblo, ha acordado publicar en todas las poblaciones de España, un manifiesto invitando a los obreros a declarar el boicot a los diarios «El Heraldo de Madrid», «El Liberal» y «El Día».

El señor Ortúñoz anuncia su dimisión

El ministro de Fomento, al conocer los rumores circulados entre políticos respecto a la actitud de la comisión encargada de dictaminar el proyecto de elevación de tarifas ferroviarias que parece es contraria a la fórmula propuesta por el ministro para resolver este asunto, ha dicho que si esos rumores se confirman, presentará su dimisión con carácter irrevocable.

De provincias

Llegada de Weyler

Barcelona, 7.—Llegó el capitán general, siendo recibido por numerosas representaciones de jefes y oficiales y una comisión de sargentos.

El general Weyler, se dirigió a ellos, diciéndoles: Como ya sabeis, soy intermediario en vuestras aspiraciones y de ellas he hablado a Su Majestad y al ministro de la Guerra y estan dispuestos a complacerlos contando siempre con vuestra disciplina inquebrantable, pués sin ella, no sería posible la existencia del Ejército.

El general Weyler, se trasladó inmediatamente a capitán haciéndose cargo del mando.

Nitrato de sosa

La casa de HIJOS DE VALENTIN RUEDA, de esta capital, ha recibido una partida de nitrato, que cede a precios convencionales.

Sortijas sello, oro de ley, con iniciales de ESMALTE.

Ventas al contado y a plazos. Se hace toda clase de trabajos en ESMALTE.

REPRESENTANTE

Don Jorge Zurdo Bragulat

Director del Centro general de representaciones.
 Daoiz número 16, Teléfono 82.—SEGOVIA.